

## Пост-релиз

### семинара «Формирование гражданской идентичности школьников в процессе патриотического воспитания»

03 февраля 2025 в рамках XV районного педагогического форума в ГБОУ школа № 484 Московского района Санкт-Петербурга состоялся семинар «Формирование гражданской идентичности школьников в процессе патриотического воспитания»/

С приветственным словом к участникам семинара обратились Марина Юрьевна Ефимова, директор ГБОУ школ № 484 и Бодрова Галина Сергеевна, методист ИМЦ Московского района Санкт-Петербурга.

На семинаре были рассмотрены важные направления патриотического воспитания школьников.

Давыдов Владимир Георгиевич, заместитель директора по воспитательной работе в кадетских классах выступил с докладом об «Организации гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания в ГБОУ школе №484 Московского района Санкт-Петербурга». В школе проводится разнообразная воспитательная работа через кружки, секции и внеурочную деятельность. Для обучающихся организуются различные выезды, сборы, походы, слеты активов кадетских классов, фестивали, смотры строя и песни, а так же большое количество ежегодных мероприятий.

Важное место в патриотическом воспитании школьников занимают «Разговоры о важном» и церемония поднятия государственного флага РФ. О «Роли «Разговоров о важном» в воспитании патриотизма учащихся» рассказала Полякова Виолетта Ильинична, учитель начальных классов, воспитатель ГПД ГБОУ школа №484 Московского района Санкт-Петербурга.

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО Филипович Ксения Александровна, выступила с докладом «Организация работы первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых»: инструменты мотивации».

Для повышения мотивации школьников участвовать в мероприятиях Ксения Александровна использует разнообразные методы, в том числе личный пример участия в различных акциях, поддержка инициативы обучающихся, раздача мерча Движения Первых во время мероприятий и другие виды поощрения за активность ребят.

На практических занятиях по строевой подготовки педагог дополнительного образования, учитель физической культуры Мокряк Максим Юрьевич использует прием наставничества «ученик-ученик», что

позволяет раскрывать потенциал старших кадет, поскольку именно они должны передать свой имеющийся опыт ученикам начальной школы.

Особый интерес вызвал доклад Балудиной Лидии Эдуардовны, учителя истории и обществознания «Воспитание средствами геральдики». В рамках внеурочной деятельности проводятся занятия по геральдике, изучению истории появления гербов, их значение, значение цветов и форм, предлагается составить герб семьи, класса. На данных занятиях у школьников формируется понимание принадлежности к конкретному государству и народу. Совместно с учителем создаются гражданско-правовые видеоролики на проблемные темы.

О «Повышении интереса обучающихся к темам гражданско-патриотической направленности через использование информационных технологий» рассказала Пищаева Анна Сергеевна, учитель истории и обществознания ГБОУ школа №484 Московского района Санкт-Петербурга

Итоги работы семинара подвела Котова Светлана Аркадьевна, к.п.с.н. доцент кафедры общей и социальной психологии РГПУ им. А.И. Герцена, которая в своем выступлении отметила, что такие ценности, как патриотизм, историческая память и преемственность поколений, важны и предложила перенести опыт школы в свои образовательные организации.

Данное мероприятие было высоко оценено педагогами-участниками, которые отметили практическую направленность содержания семинара и возможность переноса представленного опыта.

На семинаре присутствовало 45 человек.

Контактные лица:

Бодрова Галина Сергеевна, методист ИМЦ, [bodrova.gs-imcmosk@yandex.ru](mailto:bodrova.gs-imcmosk@yandex.ru)

Ефимова Марина Юрьевна, директор школы № 484, 417-63-23